



Monday, 26 March 2012 08:49

பெரும்பாலான பெற்றோர்கள் கடைக்கும் களைவி, மார்க்க கல்வியுடன் உலக கல்வி போதிக்கும் பள்ளி கட்டடங்கள் எங்கு இருக்கின்றன என்று. சன்னையிலும், பல ஊர்களிலும் உலக கல்வியுடன் இஸ்லாமிய கல்வியையும் சேர்த்து போதிக்கின்றோம் என சொல்லும் சில பள்ளிகள் இருக்கின்றன, இங்கு இடம் கிடைப்பது மிக மிக கடினம், இடம் கிடைத்தாலும் கல்வி கட்டணம் மிக மிக அதிகம்.

சாதாரண மக்கள் இங்கு படிப்பது நடக்காத காரியம். சரி குறைந்த செலவில் மார்க்கம் மற்றும் உலக கல்வி போதிக்கும் இஸ்லாமிய பள்ளி இருக்கின்றதா? என்றால் இல்லா எனப்படுதான் உண்மை. இனிமலும் உருவாவதற்கு வாய்ப்புகளும் குறைவுதான்.

தற்போது உயர்ந்துவரும் நிலத்தின் மதிப்பு, வாடகை, ஆசிரியர் சம்பளம், கரண்ட் பில், வாகன வசதி என பல பிரச்சனைகள் இருப்பதால் இனிமலும் யாராவது அப்படி ஒருபள்ளிக் கட்டடம் ஆரம்பித்தாலும் இதன் சேவை அடிப்படையில் செய்ய யாரனும் முன்வந்தாலே தவிரகுறைந்த கட்டணத்தில் பள்ளியை நடத்த இயலாது. ஏழைகள் என்ன செய்வது? வசதி குறைந்தவர்கள் பிள்ளைகளை எந்த பள்ளியில் சேர்ப்பது என இப்போது பார்ப்போம்.

உங்கள் வீட்டுக்கு அருகில் உள்ள அரசு பள்ளிகளில் பிள்ளைகளை சேருங்கள் (கட்டணம் மிக மிக குறைவு சில நபர் ரூபாய்கள் தான்). பாடம் எளிதாக இருக்கும், பள்ளியில் கல்வி கற்கும் நேரமும் குறைவு. எனவே குழந்தைகளுக்கு அதிக சூழலுடன் இருக்காது, படிப்பதை தவிர பிற நல்ல விஷயங்களில் (மார்க்க கல்வியை கற்க) கவனம் செலுத்த நேரம் இருக்கும். மீ தமுள்ள நேரத்தில் மார்க்க கல்வியை நீங்கள் உங்கள் பிள்ளைகளுக்கு கற்று கொடுங்கள்.



2. பிள்ளைகள் பற்றற்றோர்களை மதித்து நடக்க : இந்த காலத்தில் பிள்ளைகள் பற்றற்றோர்களை மதித்து நடப்பதில்லை எனக் கூறச் சாட்டு பற்றற்றோர்கள் சொல்கின்றனர். நாமே இஸ்லாமிய கல்வியை நம் பிள்ளைகளுக்குப் போதித்தால், நம் பிள்ளைகள் நம் மடலம் இஸ்லாத்தை அறிந்துகொள்வதினால் நம்மீது அன்பும், பாசமும் வதைத்து நம்மை மதித்து நடப்பார்கள். பற்றற்றோர்களுக்கும் பிள்ளைகளுக்கும் தொடர்பு அதிகரிக்கும். பிற காலத்தில் நம் பிள்ளைகள் நல்ல நிலைக்கு வந்தால், இதற்க்கு நம் பற்றற்றோர்கள் தான் காரணம் என எண்ணி வயதான காலத்தில் நம்மை சிறந்த முறையில் பராமரிப்பார்கள் (இன்ஷா அல்லாஹ்). இல்லையே நீங்கள் எனக்கு என்ன செய்தீர்கள் எனச் சொல்லி ஆசிரியரை மதிக்கும் அளவிற்க்கு கட்ட பிள்ளைகள் பற்றற்றோரை மதிக்காத நிலை ஏற்பட்டு விடலாம்.

கூடும் பமதீய விஷயங்களில் இருந்து விலகி இருக்கலாம் : நாமே பிள்ளைகளுக்கு இஸ்லாமிய கல்வியைப் போதிப்பதால் பிவி-போன்ற தீமையான விஷயத்தில் இருந்து நாமும் நம் பிள்ளைகளும் விலகி இருக்கலாம் (இன்ஷா அல்லாஹ்). நல்ல விஷயத்தில் நரேத்தை செலவளிப்பதால் வீட்டில் சண்டைபோட நமக்கு நரேம் இருக்காது, எனவே கூடும் பத்தில் அமதை நிலவும் இன்ஷா அல்லாஹ்.

பற்றற்றோர்களுடைய இஸ்லாமிய அறிவும் வளரும் : பிள்ளைகளுக்கு இஸ்லாத்தை போதிக்க நாம் இஸ்லாத்தை அறிந்துகொள்வது அவசியமாகும், இதனால் நமக்கும் கூர் ஆணுக்கும் ஹதீஸ்க்கும் உள்ள தொடர்பு அதிகமாகும். நாமும் ஒழுகுத்துடனும், பண்புடனும் நடந்துகொள்வோம், இஸ்லாமிய தளிவு இருப்பதினால் கணவன் மனைவி பிரச்சனை ஓரளவிற்க்குக் குறையும். இறப்பிற்க்கு பிறகு நம்முடைய வாழ்வும் சுவனத்தில் அமையை வாய்ப்பாகும் இன்ஷா அல்லாஹ்.

பிள்ளைகளை மதித்து நடப்பது நம்முடைய கடமை.

1. மார்த்தத்தை சொல்ல ஆலீ மாக இருக்க வேண்டும் என பலர் நினைக்கின்றனர், அப்பி கிடையாது, அந்த காலமெல்லாம் மலை ஏறிவிட்டது. உங்கள்க்கு அரபி தரெயாவிட்டாலும், தற்போது தமிழிலையே கூர் ஆன் ஹதீஸ்க்கள் கிடக்கின்றன. விளக்கத்திற்க்கு இஸ்லாமிய புத்தகங்களும், இஸ்லாமிய உரைகளும் கிடக்கின்றன. இவகளை முறையாக படித்து, பார்த்து வந்தாலே நீங்களும் ஆலீ ம் ஆகிவிடலாம்.

2. அடுத்து பிவி. தற்போது பெரும்பாலும் பண்கள் பிவியிலையே மழ்கிவிட்கின்றனர். நரேம் அனதை தையும் அதிலையே செலவிட்கின்றனர், இதனால் பிள்ளைகளை கவனிக்க

நேரம் இல்லாமல் போய் விடுகின்றது. வீட்டில் பிரச்சனைகள் தான் அதிகமாகின்றது. பின்பார்க்கும் நேரத்தில் நம் பிள்ளைகளுக்கு இஸ்லாமிய கல்வியை போதித்தால் பிள்ளைகளும் நன்றாக வளர்வார்கள், உங்களிடையே கணவனின் பணமும் மிச்சமாகும், அந்த பணத்தில் நீங்கள் விரும்பிய நகைகளை வாங்கி அணிந்துகொள்ளலாம்.

குறிப்பு : இஸ்லாத்தில் உலக கல்வி, மார்க்க கல்வி என பிரிவினை கிடையாது. மக்கள் விளங்கிக் கொள்வதற்காக அவ்வாறு குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

ஊர் ஊர் : **S.ஊர் ஊர் .M.Tech., TNTJ** ஊர் ஊர்